

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员吉春霞报道：记者近日从佛山机场获悉，从4月14日起，佛山机场将恢复佛山至北京大兴、信阳航线。目前，由佛山飞往温州、南京、海口、昆明、上海浦东等航线已恢复运行。根据疫情防控要求，旅客到达佛山机场出发大厅起就须开始接受检查，确保防疫工作安全可控。

为助力企业复工复产搭建“空中通道”，佛山机场已于3月31日全面复工复产。据佛山机场相关工作人员介绍，根据中国民航局要求2020年夏季换季时刻表，2019年历史时刻表仍为主的要求，中联航在佛山机场所执飞的

航线仍参照春节前的航班计划执行，目前由佛山飞往温州、南京、海口、昆明、上海浦东等航线已恢复运行。

机场方面提醒市民，以上航班信息为夏季换季过渡期计划，航空公司拟于4月14日起逐步恢复佛山至北京大兴、信阳航线，以上时刻计划执行至5月2日后正式换季至新航线计划，具体新换季计划待定。根据中联航客户端显示，4月14日，北京经停信阳至佛山的航班KN5881，北京出发时间为16:20分，中途经停信阳，抵达佛山机场的时间为21:30分，折后票价为568元。

根据疫情防控要求，旅客到达佛山机场出发大厅起就须开始接受检查

其中，国内旅客，需提供由当地认证健康码“绿码”、测量体温、实名认证及安全安检。此外，因海口美兰国际机场涉及出入境管理，出发前往海口的旅客可提前致电佛山机场咨询相关登机手续；入境旅客需提供入境地出具的核酸检测证明及14天隔离解除证明、测量体温、实名认证及安全安检。

除此之外，佛山机场还在候机大厅及登机口设置体温测量点。请乘机旅客提前准备好相关证明资料，预留充足时间提前到达机场，并要求全程佩戴口罩，请勿携带酒精、消毒液等危险物品。

# 顺德投放一亿元消费券

## 领取不限制在当地，采用先预约后抽签形式

文/羊城晚报记者 张韬远



餐饮门店拉开桌子之间的距离，做好防疫措施 羊城晚报记者 张韬远 摄

### 重点投放放在餐饮行业

顺德消费券如何领取备受市民游客们关注。记者了解到，与其他地区要拼手速、拼网速抢券的方式不同，顺德消费券采用先预约后抽签的形式，只需预约一次，将有最多三次的抽签机会。

预约时间从4月14日15时开始，持续到4月16日24时，市民可以通过“顺德发布”公众号或搜索顺德世界美食之

都微信小程序进入活动页面进行预约，中签后微信支付平台就会通过服务通知直接在微信上通知市民中签的结果。发放时间在4月15日—4月17日，每天上午11时公布结果。

消费券以礼包形式呈现，抽中消费券的用户将会收到总价值175元的消费券，其中有面额25元通用消费券1张，面额50元的餐饮消费券1张，面额

100元的餐饮消费券1张。难得的是所有消费券还可以叠加使用，假如在顺德餐饮店消费300元，可用150元消费券抵扣，只需付150元。

佛山市文化广电旅游体育局顺德综合执法支队支队长欧伟中介绍，顺德餐饮企业众多，也是美食爱好者的寻味胜地，但此受到疫情冲击也最大。在3月9日之后，顺德陆续开放餐饮店

### 使用时间为一个月

顺德发券的玩法与很多地区都有所不同。“我们借鉴了前期其他地区的发券方式，不少消费者表示，由于消费券的使用时间较短，很多市民抢到券还来不及使用，便失效过期，影响了大家的消费体验。”欧伟中说，为此顺德专门将消费券的使用时间设置为一个月。并且，往后的一个月中，覆盖了两个较大的消费节点，一是五一假期，二是母亲节，希望在这段时间，吸引更多消费者前来顺德消费。

此外，顺德此次消费券还放宽领取地的限制，即使不在顺德当地，也能够参与活动，领到消费券，当地希望以此能够吸引周边地区的顺德美食爱好者来顺德品尝美食。

那持有消费券可以在哪些商家使用呢？此次顺德发券活

动的第三方平台微信支付的政府合作中心产品总监谭名钧介绍，只要符合顺德设置的行业范围，并开通了微信支付商业版的商家，都可以使用消费券。用户在结账的时候使用微信支付进行结账，消费券就会根据规则进行直接的抵扣，而这一笔资金也会直接进入商家的账户。

“由于顺德已经有了大批餐饮门店、商铺都加入了微信支付商家收费，尚未开通的商家也可以尽快申请加入，这也保证了顺德此次的消费券能够在大量的商家可以使用，最大程度给市民消费券消费提供方便。”谭名钧说，经过前期微信支付系统大数据的预测，顺德此次投放的消费券预计将能激发30倍的消费需求。

### 热点追踪

近期，紧跟佛山市发放一亿消费券激活市民消费需求的创新举措，不少佛山下属的区也开始发放消费券。记者近日从顺德区政府相关部门获悉，与多数地区发放消费券不同的是，作为世界美食之都的佛山顺德，此次派发1亿元额度的消费券，其中约8000万元为餐饮消费券。据悉，当地希望借此激发人们来到顺德到店品尝美食的热情。并且消费券的领取不限制在顺德当地，周边地区的人也可以参与领取消费券，来顺德品尝美食。



市民在挑选商品

## 禅城消费券已派发800万元 商家销售额大幅提升

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅宣摄影报道：4月10日下午，由佛山市禅城区人民政府主办的佛山（禅城）首届线上美食节活动在佛山创意产业园正式上线。17时30分，此次活动合计3000万元电子消费券正式开启派发，为期两个月，每月1500万元。

第一波消费券不到3分钟全部被抢完，如今第二次发券时间在4月11日—12日的早上10:00也已派发完毕。4月还剩下最后一波：第三次计划发券时间4月17日—26日的早上10:00。

家住禅城的黄女士趁着周末特意带着小孩来到天虹购物中心，一边带着两个孩子玩耍，一边买买买。“禅城政府消费券叠加天虹超市优惠，实在太优惠了。”黄女士告诉记者，全家人都



商场内商品琳琅满目

在12日上午抢消费券，结果只有她幸运抢到了。孩子午休后，她和丈夫就开车带宝宝来到天虹中心消费，看到大家都在兴奋地买买买，她控制不住，消费券在手，一些必需的生活用品该买的就全买了。

消费券不仅给消费者带来优惠，也给各大商家、商家带来了极大的福利。据统计，截止到4月12日周末期间，天虹超市客流环比增长了57%，销售额环比增长117%；印象城销售同比上升79.8%，客流同比上升58%；顺联国际三天售券1800余张，周末兑券达800多份，人流和销售额增长30%以上；国瑞升平售券600余份，周末核销率达90%，对餐饮和零售拉动最大；岭南天地和岭南站4月10日、11日两天环比客流上升了

71%，销售上升了7%。

不少商家普遍反映，他们前期设计团购产品，与政府消费券一起用，优惠力度非常大，抽不到政府券，也可以直接买商户优惠券。完全可以实现即买即消费，快速拉动消费。

据统计，4月10日—4月12日，消费券派发数量总计40000个，金额总计800万元。三天使用消费券共计23501张，对应消费券金额共计1485316.58元；使用消费券的交易订单金额共计2863533.98元。4月12日10时发放消费券20319张，每个消费券包价值200元，共计406.38万

### 4月1日

佛山市正式免费向佛山市民和外地游客派发1亿元电子消费券，分4批次发放。

### 4月10日

南海区启动1亿元“南海版”消费券，分4批次随机发放，南海区所有市民和到南海区的消费者，每批次可抽券1次。抢券时必须身处南海区内。

### 4月10日

禅城区开始发放3000万元禅城区电子消费券，将聚焦重点区域住宿餐饮业、景区、零售等生活服务业，每个消费券包共3张消费券，总面值200元。

### 4月15日

顺德区开始分批派发1亿元额度的消费券，其中约8000万元为餐饮消费券，每个消费券礼包价值175元，而且可以实现叠加使用。



本版制图/陈炜

### 禅城

## 督促共享单车做好消毒防疫

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员王培蕾、杨倩倩摄影报道：近期，随着复工复产的范围加大，广大市民出行的增多，不少市民为避免车辆车厢内人员密集造成交叉感染而选择骑共享单车出行。但车辆随意停放，超量投放等现象也影响了道路畅通与市民出行安全。

近日，禅城祖庙城管多次约谈各共享单车运营商，要求对共享单车卫生的清理整治。此外，加强巡查和宣传力度，对不按规范停放共享单车的群众进行劝导，引导其规范有序停放车辆，切实做好疫情期间的市容市貌管控工作。

同时，运营商在主干道以及地铁站周边开展收集、清运残破污损、乱丢乱扔、不按规范停放的车辆，对重点区域、重点区域实行严格管理。执法人员将巡查发现的问题及时反馈至共享单车整治微信群，促使共享单车运营商接到整改通知后，立即响应处置。进一步要求



城管执法人员规范共享单车摆放秩序

共享单车企业切实落实疫情防控防控工作，定期开展单车的整体消毒，保证每日至少消毒一次，尤其是车把手、坐垫、脚踏板等市民骑行时接触的位置更要增加消毒频率。要求各自的线上平台和用户页面、车身上增设防疫提醒，做好个人防护。

此外，为保障辖区的市容秩序，执法人员在巡查时及时纠正乱停乱放、老旧、破损单车，并持续加强巡查执法力度，及时规整共享单车。疫情以来，共派出执法人员100多人次，整治摆放违规停放共享单车1500多辆次。

### 高明

## 重点整治“不戴头盔”行为

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员袁武摄影报道：近日，为切实加强摩托车、电动自行车交通安全管理工作，压减涉摩涉电道路交通事故，佛山公安局高明分局制定了《全区集中整治摩托车电动自行车道路交通安全专项行动方案》（以下简称《方案》）。

《方案》提出，将进行全区集中整治全覆盖，包括城区、偏远村居及厂企等。整治重点是：无牌无证、不戴头盔、酒后驾驶、一车多人等摩托车违法行为。整治时间自4月至12月，每天不定期出动，周末不间断。

近日，交警大队组织各中队联合开展涉摩涉电交通违法行为整治统一大行动，拘留无证驾驶机动车6人。经询问，很多被拘留人员对无证驾驶有误解。一名持有小车驾驶证的年轻人驾驶摩托车出门游玩时被扣留，该名年轻人持有小车驾驶证，但并不清楚驾驶机动车必须考取摩托车驾驶证。

高明公安将全力执行专项整治行动，狠抓路面管控，严抓执法整治。高明公安提醒，驾驶



高明公安开展整治活动

摩托车上路注意请带齐摩托车驾驶证、行驶证和摩托车保险。根据相关规定，驾乘摩托车不按照规定戴安全头盔，将受到记2分，罚款200元的处罚。无证驾驶摩托车属交通违法行为，可以并处15日以下拘留。

此外，为进一步普及驾乘摩托车、电动自行车正确佩戴安全头盔的重要性，高明公安深入企业多渠渠道广泛宣传，民警走访多个厂企、指导厂企改善交通宣传栏，在厂企大门张贴交通安全标语，强化现场指导教育。此外，高明公安警辅人员走访多个偏远村居厂企并对厂企负责人作出相关指导。

### 南海

## 九江将打造高品质水产养殖示范区

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，佛山市自然资源局南海分局公布多份控制性详细规划，包括丹灶镇良登村、塍心片区和九江镇横岗片区、敦根片区、南金、梅圳片区。其中，九江镇横岗片区将规划打造粤港澳大湾区高品质水产养殖示范区。

本次规划中涉及丹灶的良登村片区和塍心片区范围东西长约3.10km，南北长约5.60km，总面积约为952.54公顷。其中，良登村片区规划面积534.04公顷，塍心片区规划面积418.50公顷；樵丹北路片区中部穿过，西临官山支二涌、西城运河涌（银河），东靠官山涌。

上述两片区将目标定位为南海区国家级生态示范村，渔耕粤韵旅游区的示范板块，规划提出“一轴、一环、四心、五片区”的空间结构。其中，“一轴”为南北发展轴，即沿樵丹北路的城镇发展走廊；“一环”为滨水生态休闲环，为环绕片区生态节点的景观走廊。“四心、五片区”则分别为良登村落中心、塍心村落中

心、生态中心、工业中心，以及城南综合服务片区、特色村落片区、田园风光片区、工业片区、田园村落片区。

九江镇规划项目则位于九江镇北部，由墩根片区、敦根片区、南金、梅圳片区组成，东西运河贯穿，规划片区，片区范围东西长约7.8km，南北长约6km，总面积约为814.60公顷。其中墩根片区287.97公顷、敦根片区143.69公顷、南金、梅圳片区382.94公顷。

在土地利用规划上，片区定位为鹭鸟天堂，水乡桃源，粤港澳大湾区高品质水产养殖示范区；片区主导功能将以农林用地、村庄建设用地为主，和配套服务功能为辅。

在用地布局上，规划范围总面积为814.60公顷，其中城市建设用地面积178.03公顷，占总面积的21.86%，非建设用地面积636.57公顷，总用地面积78.14%。片区分为城乡建设用地、城市建设用地、村庄建设用地、区域交通设施用地四大板块。